СРЕМСКА МИТРОВИЦА: КРАТКО О РАДОВАНУ КЕКИЋУ

Љубав уместо лекова којих нема
Ако је већ решио да створи дете са Дауновим синдромом, Бог је нашао праву адресу на коју ће да га пошаље  

Он је сваки дан на улици. Уредно одевен и никад без осмеха. У зору, у подне, у поноћ. Увек на митровачким сокацима. Рекао би човек да се ради о залудном човеку коме је све потаман па има времена да се “докон шета”. Ако би ишли до краја, могли би рећи да ова чињеница савршено одговара његовом имену. Радован је вероватно онај који је “радо ван” или, да преведем свима који мисле да је друга обала Дрине далеко, то је онај који је радо напољу. 

Ипак, овај Радован није залудан. Бат његових ципела о плочник најава је проласка човека са добром мисијом. Радован Кекић је ловац, један од ретких који у времену када се јури за пролазним стварима свесно и без задршке трага за – загрљајима. Оним спасоносним који кроз чврст спој даваоца и примаоца љубави лече и оно за шта лек не постоји. 

Свој позив секретара-координатора митровачког удружења за помоћ и подршку особама са Дауновим синдромом, Радован не доживљава као част. Како се може бити частољубив када се ради да би се другоме помогло? Свој успех не доживљава као успех, јер нема успеха у стварима у којима тек када вас не буде можете видети колико сте били успешни. Свој позив не гледа као избор, него као нужду. А како другачије када вам је Бог, решен да вас проба у срце и душу усадио баш оно дете чији проблем, борећи се са проблемима све митровачке деце покушавате да решите. 
Упорност са једном жељом

- Знате, када смо пре десет година оснивали друштво, имали смо свега неколико деце у њему. Међу њима је била и моја ћерка Јелена. Данас када имамо удружење има нас 28, али то још увек није све, рекао ми је Радован када сам га, решен да разбијем мистерију лутања, сасвим недавно повукао за рукав на улици.  - Зато сам стално у граду. Ловим. Више од свега ми је стало да пронађем све особе са Дауновим синдромом. То радим на улици, али и у породилишту. На улици је теже, иако се ова особе због косог пресека очију и угојености лако могу уочити. Ако их сретнете. Ако не, онда морате још више да трагате, да залазите у удаљене улице, да развијате мрежу сарадника који вам могу скренути пажњу на неке особе. Новорођену децу је лако наћи, али ми је рецимо било јако тешко да дођем до једог Шашинчанина рођеног 1964. године. Од пријатеља који знају да слободно време проводим у потрази, а међу њима бих пре свега споменуо докторку Циврић из Развјног саветовалишта, чуо сам да постоји једна особа којој би требало помоћи, распитивао сам се где је, како и са ким живи. Коначно сам је нашао и отишао на разговор. Данас је мој Шашинчанин који иначе живи са болесном мајком други најстарији члан удружења.

Због упорности и истрајности, прича ми све осврћући се иза рамена у нади да ће пронаћи оно што тражи, неретко га пореде са Симоном Визенталом. Не крије ни то да му такво поређење није драго, јер, ма колико он био упоран, особе за којима трага нису ни близу онима које је Визентал у дословном смислу речено – ловио.

- Особе са Дауновим синдромом су меке, лако ломљиве, обично са срчаним манама, али особе које лако заволе и остају доследне у својој љубави. Управо зато ми је и стало толико да их пронађем и спојим, да се препознају. У свом окружењу сналазе се најбоље. Као уосталом и свако од нас. Јесам упоран, па можда зато нисам ни имао неуспелих подрага. А било је тешких ситуација, када су ме људи на прву лопту одбијали, терали, убеђивали да ништа не знам и да ће њихово дете бити сутра као и сва друга деца. Одлазио сам, па се враћао, некада и по неколико пута, али никада нисам одустао. Има, знате, оних људи који по разним пословима улазе у туђа дворишта и зграде. Обично се мисли да су они најупорнији, али нисте видели мене! Досаднији сам од свих њих, али се не стидим јер радим за друге и радим племенити посао. Последњу особу сам пронашао је из Беркасова. Имам их и у Бикић Долу, Соту и другим шидским селима. Имам их и у Руми. Где год чујем да некога има, ја одлазим, шетам, трагам, распитујем се. Спреман сам да дам све, да се одрекнем свега, само да пронађем моју децу и покажем и њима и њиховим родитељима да немају разлога да се крију.
Трка са временом
Своје просторије, удружење има у улици Бранка Радичевића,  равно преко пута игралишта некадашњег (или садашњег... ко ће знати) Срема. Ту се, са свом својом децом Радован сместио пре тачно шест година. Лагано силазећи низ подрумско степениште, прича ми да су простор у којем одржавају радионице сами средили. Док им станари зграде на броју 17 нису једнодушно изашли у сусрет сусретали су се у ШОСО Радивој Поповић. 

- У почетку се дешава да се особе са Дауном стиде себе, али то је, искуство ми говори, више трансфер срама. Родитељи су ти који најпре негирају истину, а онда је просто прескачу, занемарују. Међутим, како дођу код нас и како крену са редионицама које воде искључиво факултетски образовани људи, наша деца лако превазилазе своје проблеме. Зато је важно радити не само са децом, него и са њиховим родитељима. Едукација је основ свега. Сви родитељи, ако то заиста јесу, живе за своју децу. Ми који имамо децу са Дауновим синдромом, а да се други родитељи не љуте, за своју живимо мало више. Мој једини циљ је да спасим своје дете, односно да га оспособим да би сутра, када мене не буде могло да живи својим животом. Читав мој живот је трка са временом. Умрети се мора, али је до тада најважније учинити све како би моје дете сутра могло уопште да живи. Ко то не уради, изгубио је своју трку. А било је и таквих. У спомен и сећање на једног који је застао, прича ми тихо. славимо дан његовог имена - Светог Марка. Тог дана, обиђемо Марков гроб, сетимо се наше трке и задатка, а после тога у нашим просторијама уз песму и игру веселимо се животу.
Дајте им љубави
Већ 37 година, Радован који је ове године напунио 63 бори се за своју ћерку Јелену. Она је, каже, главни разлог због којег је решио да помогне и другој митровачкој деци са Дауновим синдромом. Кроз њу је све митровачке “Дауновце” заволео као своје и ретко када их зове другачије до “моја деца”. Неки од њих, нити су његови, нити се могу сматрати – децом.

- Волео сам да пијем. Много. То не кријем нити могу сакрити. Сећам се, једном приликом сам пао и добро се угрувао. Ушао сам у кућу и када ме је видела, моја Јелена је почела да плаче као никада до тада... прича ми тихо. - Узео сам је у руке, мазио, љубио, шапутао јој. Дао сам јој обећање да никада више нећу пити и до данас ту реч поштујем. Уместо тога шетам по граду и трагам за неком новом мојом децом. Јер то јесу моја деца. Волим их, стално сам са њима, све сам им поклонио. Због њих се трудим да будем увек ведар, насмејан, што лепше обучен. Они то воле, то их чини срећним. 

Није увек лако бити насмејан. Некада тај осмех сакрива хиљаде мука, али никада није усиљен. Особе које не желе да се жртвују за своју децу не заслужују да буду родитељи. Родитељи који нису спремни да се жртвују за туђу децу, не заслужују да буду људи. Није увек лако ни причати. Али, прича је, каже ми, најважније оружје у објашњавању света онима које је Бог претворио у вечите ученике.

- Некада је тешко, некада још теже, али када се све сабере, лепо је када знате да помажете. Пре три деценије, прича ми са усхићењем, трагајући за оним што би мојој ћерки могло да помогне, обрео сам се у Љубљани на тада једином југословенском међународном Клиничком центру. Лекар нас је, иако нисмо имали оверен упу примио, прегледао дете и рекао да је водимо кући, да јој пружамо безграничну љубав и да не тражимо лекове које нећемо наћи. Волите вашу децу таква каква јесу и видећете како ће вам вратити, рекао ми је тада и био је потпуно у праву. Од тада помажем свима који имају Даунов синдром, али и другима којима помоћ треба. Новац немам, али могу да дам крв, да помогнем да се нешто организује, али и да дам органе. Први сам донор у Срему и поносим се тиме. Желим да помогнем не само жив, него и мртав. Живети за друге је најлепша ствар. Умрети за друге, што чином донорства чинимо, једнако је племенито. А само нас племенитост чини људима. Све друго је само прича.

На растанку, добио сам позив да удружење посетим око Нове године, када ће сва Радованова деца добити пакетиће. Уз обећање да ћу доћи и став да је Бог, ако је већ решио да створи дете са Дауновим синдромом, нашао праву адресу на коју ће га послати -  препустио сам га његовој потрази. 

До наредног сусрета.

С. Лапчевић
Радован Кекић

Радованова деца

Просторије удружења

Награде за активизам
“Читав мој живот је трка са временом. Умрети се мора, али је до тада најважније учинити све како би моје дете сутра могло уопште да живи.”
“Особе које не желе да се жртвују за своју децу не заслужују да буду родитељи. Родитељи који нису спремни да се жртвују за туђу децу, не заслужују да буду људи.” 
